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Κατά την 45η Σύνοδο Ολομελείας του Κογκρέσου Τοπικών και 

Περιφερειακών Αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης ο επικεφαλής της Εθνικής 

αντιπροσωπείας, αντι-πρόεδρος της ΚΕΔΕ και Δήμαρχος Μυκόνου, κ. Κουκάς 

Κων/νος αναδείχθηκε για τρίτη συνεχόμενη θητεία αντι-πρόεδρος του Τοπικού 

Τμήματος του Διεθνούς Οργάνου, μετά από εκλογική διαδικασία της 25ης 

Οκτωβρίου, γεγονός που συνεχίζει να αποτελεί παράγοντα ανάπτυξης 

αμεσότερου διαλόγου της Ελλάδας με τις υπόλοιπες 45 χώρες μέλη του 

Συμβουλίου της Ευρώπης. 

Ανάμεσα στα θέματα που απασχόλησαν της αντιπροσωπεία, ιδιαίτερη 

θέση είχε η παρατήρηση δημοτικών εκλογών στην Αλβανία, για το γεγονός τη 

φυλάκισης του κ. Μπελέρη στις 14 Μάϊου 2023, 2 ημέρες πριν από τις εκλογές. 

Ο κ. Κουκάς είχε συμμετάσχει στην αποστολή του Κογκρέσου σχετικά με 

την έρευνα συμμόρφωσης των αλβανικών αρχών με τις προβλέψεις του 

Ευρωπαϊκού Χάρτη Τοπικής Αυτονομίας, αναφορικά με την ορθή διεξαγωγή 

δημοτικών εκλογών. Οι αποστολές αυτές είναι τακτικές και διεκπεραιώνουν την 

έρευνά τους τις ημερομηνίες γύρω από τη διεξαγωγή των δημοτικών εκλογών 

και κατά την ίδια την ημέρα των εκλογών, εκ του σύνεγγυς και σε 

αντιπροσωπευτικά υψηλό αριθμό εκλογικών τμημάτων.  

Αφού έχουν προηγηθεί δύο επιστολές του επικεφαλής της εθνικής 

αντιπροσωπείας μας, απευθυνόμενες στον Πρόεδρο του Κογκρέσου 

(Verbeek), ο κ. Κουκάς επανήλθε με παρέμβασή του στο πλαίσιο της Συνόδου 

Ολομελείας και σε συνέχεια της παρουσίασης της Έκθεσης για την 

Παρακολούθηση των Εκλογών στην Αλβανία από τον εισηγητή κ. Dickson. 

Συγκεκριμένα και με αφορμή τις παραγράφους της Έκθεσης στις οποίες 

υπάρχει σχετική αναφορά, ο επικεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπείας τόνισε 

«ο κ. Μπελέρης επανεκλέχθηκε δήμαρχος Χιμάρας στις δημοτικές εκλογές ως 

αποτέλεσμα της επιλογής των πολιτών, γεγονός το οποίο εγκρίθηκε από την 

Κεντρική Επιτροπή Εκλογών. Δυστυχώς, βρίσκεται στην φυλακή μέχρι αυτή την 

στιγμή, δίχως να έχει αναλάβει τα καθήκοντα του. Αυτό δεν αποτελεί μονάχα 

ασέβεια απέναντι στην επιλογή των πολιτών, αλλά αντιτίθεται τόσο στο 

τεκμήριο αθωότητας όσο και στην αλβανική νομοθεσία σύμφωνα με την οποία 

δεν απαγορεύεται, σε ένα αιρετό πρόσωπο που βαρύνεται με μία κατηγορία, να 

προχωρήσει στην ορκωμοσία του. Το κράτος δικαίου – το οποίο ο διεθνής 

οργανισμός μας υπερασπίζεται και προωθεί-συνέχισε ο κ. Κουκάς, απαιτεί την 



ορκωμοσία του δημάρχου ακόμα και μέσα από την φυλακή, ενώ μπορεί να 

εκπέσει από την θέση του μονάχα στην περίπτωση που κριθεί τελεσίδικα 

ένοχος. Κατά το παρελθόν, δε, αιρετοί βουλευτές στην Αλβανία είχαν την 

ευκαιρία να ορκιστούν ενώ βρίσκονταν υπό κράτηση. Γιατί όχι και ο κ. Μπελέρης 

;». 

Στην συνέχεια τόνισε την καθυστερημένη αντίδραση του Κογκρέσου, η 

οποία εκδηλώθηκε μονάχα 3,5 μήνες μετά την σύλληψη και κράτηση του 

αιρετού, μέσω μάλιστα μίας αρκετά αμφισβητούμενης δήλωσης από τον 

θεματικό εισηγητή του σώματος για τα ανθρώπινα δικαιώματα. 

Συγκεκριμένα ανέφερε : «το Κογκρέσο σε αντίστοιχες υποθέσεις 

(Τουρκία / Ουκρανία) έχει αντιδράσει άμεσα, με τον πιο ευθύ και ξεκάθαρο 

τρόπο υπέρ του δικαιώματος του αιρετού προσώπου. Αυτό θα πρέπει να 

ισχύσει και στην περίπτωση του κ. Μπελέρη, ο οποίος θα πρέπει να 

διευκολυνθεί, από τις αλβανικές αρχές, να ορκιστεί μέσα από την φυλακή». 

Εν συνεχεία κατέληξε : «Εκφράζω, ακόμα μία φορά, τον σεβασμό μου στον 

εισηγητή και το υπό συζήτηση κείμενο Έκθεσης, παρόλα ταύτα υπογραμμίζω 

την καθυστερημένη αντίδραση του Κογκρέσου, γεγονός το οποίο έχω 

επανειλημμένα τονίσει γραπτώς και στον απερχόμενο Πρόεδρο του 

Κογκρέσου». 
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